

Общественный союз  
«НАЦИОНАЛЬНАЯ  
АССОЦИАЦИЯ  
ПОТРЕБИТЕЛЕЙ  
УКРАИНЫ»  
ЕГРПОУ 41572479

Громадська спілка  
«НАЦІОНАЛЬНА  
АСОЦІАЦІЯ  
СПОЖИВАЧІВ  
УКРАЇНИ»  
ЄДРПОУ 41572479

65058, м. Одеса, просп. Шевченка, 12 e-mail: spogivachukraine@ukr.net

---

«30» серпня 2021 р. №21/009/52

**ЗВІТ**  
**ГС «НАС УКРАЇНИ»**  
**щодо досвіду роботи у сфері, пов'язаній з правозахисною**  
**та/або антикорупційною діяльністю, зокрема у сфері економіки**  
**за 2019-2021 рр.**

Громадська спілка «Національна асоціація споживачів України» створена в серпні 2017 р. на засадах вільного членства фізичних та юридичних осіб, які поділяють мету створення громадського об'єднання, виконують положення Статуту ГС «НАС України» та беруть активну участь в її діяльності.

Так, за період 2019-2021 рр. ГС «НАС України» було отримано та опрацьовано більше 100 звернень громадян, які стосувалися порушення їх прав та законних інтересів. Основними питаннями, які порушувались у зверненнях громадян були – скарги на дії посадових та службових осіб органів державної влади та місцевого самоврядування, порушення прав споживачів, в тому числі дискримінація прав споживачів, зловживання монопольним становищем на ринку, затримка в наданні обіцяної державної підтримки аграріям, що постраждали від аномальної посухи 2020 р., запобігання недобросовісній економічній конкуренції, скарги на порушення прав підприємців з боку правоохоронних органів та Державної фіскальної (податкової) служби, втручання в законну господарську діяльність, питання захисту прав потерпілих від аграрного рейдерства, захист економічних інтересів держави від недобросовісної економічної конкуренції з боку окремих недобросовісних виробників продукції, порушення авторського та суміжного права окремими суб'єктами господарювання, порушення житлових прав громадян з боку надавачів комунальних послуг населенню, в тому числі і тих, які займають монопольне становище на ринку, сприяння в отриманні якісної первинної та вторинної правової допомоги.

Серед заявників – фізичні особи, фізичні особи-підприємці та юридичні особи, які зверталися до ГС «НАС України» з вище перелічених питань.

Так за результатами розгляду звернень було направлено близько 80 звернень громадської спілки до відповідних органів державної влади та місцевого самоврядування, в тому числі, до органів Національної поліції України, Служби безпеки України, Державного бюро розслідувань, Національного агентства з запобігання корупції, обласних та місцевих державних адміністрацій, Міністерств та інших центральних органів виконавчої влади, органів, що здійснюють державний нагляд у певних сферах економічної діяльності, депутатів місцевих ради, органів прокуратури.

Також Юридичною службою Громадської спілки протягом звітнього періоду надавалася

регулярна первинна правова допомога заявникам, яка стосувалася юридичних консультацій, наданні правової допомоги у складанні заяв та скарг, наданні роз'яснень та консультацій стосовно порядку отримання необхідних адміністративних послуг з боку суб'єктів надання таких послуг, порядку оскарження рішень органів ДПС, дій та бездіяльності посадових осіб органів державної влади та місцевого самоврядування, наданні допомоги у створенні фермерських господарств, первинних профспілкових організацій, громадських організацій, обслуговуючих кооперативів тощо, проведення реєстрації юридичних осіб, складання претензій тощо.

Також ГС «НАС України» було ініційовано звернення до регулюючого органу, що здійснює контроль та ліцензування у сфері обігу алкогольних напоїв інших країн, з метою проведення перевірки щодо створення фальсифікованої алкогольної продукції (коньячний спирт невиноградного походження) з метою його недопущення на митну територію України або обмеження його обігу, та зобов'язання виробника такої продукції вказувати склад та походження сировини з метою надання споживачу повної та достовірної інформації про товар.

Протягом 2018-2019 рр. дуже гостро поставало питання захисту прав та законних інтересів осіб, що постраждали від т.з. аграрного рейдерства, що призводило до значних економічних втрат, як врожаю, так і прибутку, призводило, наприклад, до втрачання часу на відстоювання своїх прав замість проведення жнив.

Окремо було приділено увагу щодо наданні допомоги постраждалим аграріям Одеського регіону від аграрного рейдерства з боку конкурентів за сприянням окремих посадових осіб органу місцевого самоврядування, які створювали умови для протиправного посягання на результати праці сільськогосподарського виробника та намагання позбавити його власності та прибутку. За сприянням ГС «НАС України» було надано ефективну допомогу аграрному підприємству у захисті прав від аграрного рейдерства: було підготовлено звернення до комісії з запобігання аграрному рейдерству при Одеській обласній державній адміністрації від імені постраждалих аграріїв, було проведено перевірку з боку територіального органу Держгеокадастру вказаних обставин та встановлено шкоду, яка була нанесена економічним інтересам держави та відповідної територіальної громади з боку рейдерів, що сприяло відновленню стану, який існував до порушення прав аграрного підприємства.

В 2020 р. з боку ГС «НАС України» та партнерських громадських організацій було приділено окрему увагу захисту прав постраждалих аграріїв Одеської області у зв'язку з втратою врожаю, що був обумовлений аномальною спекою, навіть, не враховуючи збитки від введених обмежувальних протиепідемічних заходів весною 2020 р. Так, представники ГС «НАС України» брали активну участь у захисті прав постраждалих аграріїв, разом із партнерськими громадськими організаціями, засобами масової інформації активно висвітлювали вказану проблему, брали участь у виїзних зустрічах з представниками постраждалих сільськогосподарських підприємств та селян, сприяли налагодженню діалогу між ними та органами місцевого самоврядування та місцевих державних адміністрацій з метою донесення позиції постраждалої сторони до представників Уряду та забезпеченні виділенні обіцяної матеріальної допомоги постраждалим аграріям. Також представник ГС «НАС України» у вересні 2020 р. взяв участь у проведенні прес-конференції з вказаної проблеми та акцентуванні на можливих важелях її вирішення. Багаточисленні звернення в рамках правового поля аграріїв через деякий час були почуті.

Протягом 2020-2021 рр. ГС «НАС України» також проводилася активна просвітницька та роз'яснювальна робота та надавалася правова допомога в отриманні передбачених виплат представникам та найманим працівникам постраждалих секторів економіки від введених посиленних протиепідемічних заходів, що були спричинені розповсюдженням коронавірусної інфекції.

Також протягом 2018-2021 р. Громадською спілкою «Національна асоціація споживачів України» (з боку як окремих активістів, так і громадським об'єднанням) проводилася активна громадська робота по виявленню ознак корупційних правопорушень з боку посадових осіб органів державної влади та місцевого самоврядування, представників тендерних комітетів та підготовки звернень до відповідних правоохоронних органів, як спеціально уповноважених суб'єктів у сфері протидії корупції. В ході такої роботи надавалася необхідна допомога

викривачам корупції, інформувалися відповідні правоохоронні органи та громадськість про виявлені факти корупційних проявів в передбаченому законодавством порядку.

Сьогодні ГС «НАС України» налічує близько 150 індивідуальних членів, серед яких є представлені як юридичні, так і фізичні особи.

Громадським об'єднанням приділяється значна увага питанням захисту економічної конкуренції, недопущення зловживанням монопольним становищем на ринку, захисту економічних прав та інтересів територіальних громад, захисту прав сільськогосподарських виробників, захисту прав споживачів та інших охоронюваних законом прав та інтересів фізичних та юридичних осіб.

Сьогодні Громадська спілка «Національна асоціація споживачів України» відкрита до конструктивної співпраці як з суб'єктами господарювання, так із громадянами з метою встановлення ефективного та дієвого громадського контролю за діяльністю органів державної влади та місцевого самоврядування, а також правоохоронних органів України

Президент ГС «НАС України»



О.В. Пальцев